

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 30 mai 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Zilele Craiovei: Amplitudinea normalului!

Știința va juca, pentru al șaselea an la rând, în cupele europene

sport / 4

Astăzi începe evaluarea standardizată a elevilor, pe baza unui program-pilot accesat de ministerul Educației, în parteneriat cu o platformă digitală



Astăzi, începe evaluarea standardizată a elevilor de gimnaziu și de liceu, în afara celor din anii terminali, în cadrul unui program pilot, pe baza unui parteneriat cu titlu gratuit între ministerul Educației și platforma digitală Brio. Testarea standardizată se va desfășura în tim-

pul orelor de curs și se desfășoară în perioada 30 mai-8 iunie pentru elevii de clasele primare și gimnaziu și 30 mai-10 iunie pentru cei de liceu. Potrivit unui document obținut de Edupedu.ro, primii care vor da evaluarea în cadrul proiectului pilot sunt elevii claselor a III-a, a V-a

și a VI-a, la matematică. Toți cei aproximativ 100.000 de elevi din programul pilot (n. red estimarea ministerului Educației) vor da câte 2 teste în zile diferite. Ministerul a ales 329 de școli din toată țara, pe baza unor criterii. În Dolj, au fost selectate șapte unități de învățământ.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Zilele Craiovei: Amplitudinea normalului!

MIRCEA CANTĂR

Poate, deși mă îndoiesc, din rațiunile cunoscute, legate de estomparea pandemiei de Covid-19, ediția din acest an a **Zilelor Craiovei (27 mai – 2 iunie a.c.)** s-a vrut parcă premeditat, dincolo de orice fast al ceremoniei să etaleze o virtute ofensivă a manifestărilor culturale. Cu un plus de elevație. E cu neputință să menționez tot programul generos defalcat pe zile de sărbătoare (aflat pe site-ul Primăriei Craiova) dar în orice caz pot fi enumerate o multitudine de evenimente de bun gust, începând cu o expoziție cu lucrări de artă tablouri, instalații (co-organizator: Asociația Carousel Project), Liceul de Artă „Marin Sorescu” din piața William Shakaepseare, târgul de handmade, concertul simfonic susținut de Filarmonica Oltenia la Teatrul de Vară, din Parcul Romanescu, spectacolul aniversar al Ansamblului Folcloric „Maria Tă-

nase”, expoziția de pictură, grafică și colaj „Copilărie fericită” (co-organizator Palatul Copiilor) din Grădina Botanică, expoziția cu mașini de epocă, spectacole de teatru, de muzică și dans, activități artistice, paradă, ateliere interactive și evident o bogată activitate la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”. Nu mai continui. O doză compactă de bun gust, atât cât să destindă lăuntric, menită să fisureze compensator o stare de angoasă întreținută de ceea ce se întâmplă „lângă noi”, este detectabilă. Este un merit personal, pe care îl atribui fără rezerve primarului Craiovei, Lia Olguța Vasilescu și colaboratorilor ei, ambianța culturală aparte, cu accente insolite creată în marele municipiu al Olteniei. Dovădind cu fapte, că „ideea folclorică” potrivit căreia primarul trebuie să fie doar pragmatic, fără fasoane cărturărești, fără

intelectualisme, fără respirație europeană, e vetustă sau n-are rădăcini. Și e tonic când ambianța Craiovei probează astfel de veleități salutare și de străinii aflați în trecere. Prin echilibrul gestului și o bună măsură a limbajului de natură să-i contamineze și pe adversarii de circumstanță. Craiova are așadar, resimțit, timp de câteva zile, o notă aparte, nu de salubritate (excelează chiar în privința curățeniei) ci e distincție elevată. Zelul administrativ, înțeles nu ca un ping-pong de replici, lovituri sub centură, ingrediente greu digerabile, moralină demagogică, e pură ipocrizie în absența unor virtuți complementare. Timp de câteva zile Craiova are un șarm primăvărat veritabil, contaminând printr-un farmec renăscut sau poftim estompat de pandemie. Dacă exagerez o fac cu seninătate, pentru că o agendă atât de densă a Zile-

lor Craiovei, menită a te îmbogăți cultural și prin ce afli fără să fi căutat în mod direct, într-o atmosferă de febrilitate spirituală, nu probează decât o amplitudine a normalului. Fără a calcula mereu pasul următor, fără a se lamenta cu sinceritate, îngrijorare, principialitate, de spiritul de sacrificiu, primarul Craiovei, indiferent la efectul retoric, fără ornamente și emotivități inutile, câștigă în simpatie prin precizie, detaliu și consecvență. Craiova, în aceste zile de mai, a rozelor incendiare, și a teiului pregătit să înnebunească, nu este în sărbătoare, dar iradiază un optimism tonic, spirit de competiție, și de ce nu mult curaj în ziua de azi și de mâine, încredere deplină în disponibilitățile locuitorilor ei, tineri și vârstnici, care și-au regăsit zâmbetul după o iarnă lungă, și tot ce mai știm despre ea.

Astăzi începe evaluarea standardizată a elevilor, pe baza unui program-pilot accesat de ministerul Educației, în parteneriat cu o platformă digitală

Astăzi, începe evaluarea standardizată a elevilor de gimnaziu și de liceu, în afara celor din anii terminali, în cadrul unui program pilot, pe baza unui parteneriat cu titlu gratuit între ministerul Educației și platforma digitală Brio. Testarea standardizată se va desfășura în timpul orelor de curs și se desfășoară în perioada 30 mai-8 iunie pentru elevii de clasele primare și gimnaziu și 30 mai-10 iunie pentru cei de liceu.

Potrivit unui document obținut de Edupedu.ro, primii care vor da evaluarea în cadrul proiectului pilot sunt elevii claselor a III-a, a V-a și a VI-a, la matematică. Toți cei aproximativ 100.000 de elevi din programul pilot (n. rev. estimarea ministerului Educației) vor da câte 2 teste în zile diferite. Ministerul a ales 329 de școli din toată țara, pe baza unor criterii. În Dolj, au fost selectate șapte unități de învățământ.



EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediatfax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:
MIRCEA CANTĂR

Redactor-șef:
MARGA BULUGEAN

REDAȚIA:
Laura Moțîrlîche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457
Publicitate: 0251.412.552
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Elevii claselor I-VII din cele 329 de școli alese de ministerul Educației pentru testarea standardizată pilot, vor susține testarea pe dispozitive electronice la limba română și matematică. Elevii din ciclul liceal susțin la limba română și, în funcție de filieră, profil și specializare, disciplina care se susține la examenul național de bacalaureat, ca probă obligatorie a profilului, matematică sau istorie.

Calendarul testării standardizate
Matematică/Istorie

30 Mai: Clasele a III-a, a V-a și a VI-a

31 Mai: Clasele a II-a, a IV-a, a VII-a și a IX-a

2 Iunie: Clasele I, a X-a și a XI-a
Limba română

3 Iunie: Clasele a III-a, a V-a și a VI-a

6 Iunie: Clasele a II-a, a IV-a, a VII-a și a IX-a

7 Iunie: Clasele I, a X-a și a XI-a

8 Iunie: Reprogramări pentru sesiunile de testare care nu s-au putut efectua.

Cum se desfășoară examenul Testarea standardizată se ține în timpul orelor de curs, pe dispozitive electronice ce trebuie conectate la internet pentru a accesa platforma Brio.

Elevii claselor primare vor avea la dispoziție 30 de minute pentru a rezolva testul, iar cei de gimnaziu și liceu, câte 60 de minute.

Accesarea sesiunii de testare se va face folosind pagina dedicată, accesibilă în orice browser web. Elevii vor fi îndrumați de un cadru didactic, care va acorda asistență tehnică.

Accesarea platformei de testare se realizează online, de pe orice dispozitiv electronic – calculator, laptop, tabletă, smartphone.

Pentru rezolvarea itemilor este necesar ca elevii să aibă la îndemână instrument de scris și hârtie (ciornă). Începând cu data de 26

mai 2022 elevii vor putea accesa o sesiune de test „DEMO” pentru a se familiariza cu pagina de testare. După rezolvarea fiecărui item (bifarea răspunsului considerat corect), se apasă butonul „ÎNAINTE” pentru accesarea următorului item. În orice moment al derulării testului se poate reveni la oricare dintre itemii rămași nerezolvați sau pentru a modifica răspunsul deja dat, prin selectarea numărului itemului din grila din partea stânga jos a ecranului. La finalizarea testului se apasă butonul „TERMINĂ TESTUL”. Acesta poate fi apăsat și în orice moment al derulării acestuia. După confirmarea acestei comenzi nu se mai poate reveni asupra testului.

În funcție de numărul de accesări simultane, există posibilitatea ca elevii să fie rugați să aștepte câteva secunde/minute până la începerea testării. În acest caz platforma va afișa un cronometru care le va spune în cât timp

pot începe sesiunea de testare. Dacă există elevi care nu pot susține testarea în ziua programată, aceștia vor putea reprograma sesiunea de testare, în urma unei solicitări pe care o pot face către directorul unității școlare.

În ce fel au fost alese școlile Ministerul Educației a stabilit mai multe criterii. Astfel, în fiecare județ trebuie să fie un liceu/collegiu pedagogic; o școală gimnazială din mediul urban mare (municipiul); una din mediul urban mic; una gimnazială din mediul rural mare; un liceu din mediul urban mic; unul din mediul urban. Conform acestor criterii, în Dolj s-au stabilit următoarele unități de învățământ: Colegiul Național Pedagogic “Ștefan Velovan” din Craiova, Liceul Tehnologic “Horia Vintilă” Segarcea, Liceul Tehnologic “Petre Baniță” Călărași, Școlile Gimnaziale “Traian” Craiova, “Eliza Opran” Ișalnița, cea din Fărcaș și cea din Filiași.

Anunțul tău!

Marcea Adrian-Dorinel, titular al proiectului „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferente măsurii 8 din PNDR 2014-2020, sesiunea 6/2021 pentru suprafața de 5,74ha, beneficiar Marcea Adrian-Dorinel -UAT Dobrești, jud.Dolj, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferente măsurii 8 din PNDR 2014-2020, sesiunea 6/2021 pentru suprafața de 5,74ha, beneficiar Marcea Adrian-Dorinel -UAT Dobrești, jud.Dolj, propus a fi amplasat în T21, P3, UAT Dobrești din județul Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM DOLJ: <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Mitran Dănuț-Florin P.F.A., titular al proiectului „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferente măsurii 8 din PNDR 2014-2020, sesiunea 6/2021 pentru suprafața de 4,40ha, beneficiar Mitran Dănuț-Florin P.F.A. -UAT Dobrești, jud.Dolj, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferente măsurii 8 din PNDR 2014-2020, sesiunea 6/2021 pentru suprafața de 4,40ha, beneficiar Mitran Dănuț-Florin P.F.A.-UAT Dobrești, jud.Dolj, propus a fi amplasat în T25, P3, UAT Dobrești din județul Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM DOLJ: <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Anunțul tău!

Mitran N. Mircea P.F.A., titular al proiectului „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferente măsurii 8 din PNDR 2014-2020, sesiunea 6/2021 pentru suprafața de 6,85ha, beneficiar Mitran N. Mircea P.F.A. -UAT Dobrești, jud.Dolj, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferente măsurii 8 din PNDR 2014-2020, sesiunea 6/2021 pentru suprafața de 6,85ha, beneficiar Mitran N. Mircea P.F.A -UAT Dobrești, jud.Dolj, propus a fi amplasat în T9/1, P3, UAT Dobrești din județul Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM DOLJ: <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Anunțul tău!

PRIMĂRIA Comunei Amărăștii de Sus scoate la vânzare, prin licitație, tâmplărie cu geam termopan, uși termopan, 2 cazane pe lemne de 80kw și calorifere rezultate din recuperare în urma modernizării Grădiniței și Școlii Gimnaziale din comuna Amărăștii de Sus. Informații suplimentare la: 0251.375.311.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate—Inchiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

VÂNZĂRI**APARTAMENTE**

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 30 mai 2022

Semnătura:.....

Știința va juca, pentru al șaselea an la rând, în cupele europene

Universitatea Craiova – FC Botoșani 2-0

Au marcat Koljic '26, Ivan '90+1.

Universitatea Craiova: Pigliacelli – Vlădoiu (M. Constantin '59), Papp, Srećiu, Vătăjelu – Mateiu (Bic '80), Crețu – Gustavo (Cîmpanu '72), Baiaram (Roguljic '80), Ivan – Koljic (Markovic '59). **Antrenor:** Laurențiu Reghecampf
FC Botoșani: Pap – Braun, Dawa, Șeroni (Mailat '66), Țigănașu (Patache '34) – Haruț, Dican – Santos (Lupeta '80), Papa, Souza Silva – M. Roman II. **Antrenor:** Marius Croitoru.

Eliminare: M. Roman 63
Arbitru: Horațiu Feșnic.

Pentru al șaselea an la rând, Universitatea Craiova va juca în cupele europene. A biruit, în meciul de baraj pentru preliminariile Conference League, Botoșaniul, echipa de pe locul 8, pe care nu o învinsese în acest sezon. Deși a fost un meci decisiv, nici emulația din jurul său și nici sărbătorirea de la final, destul de reținută, n-au fost pe măsura importanței disputei. Mai mult s-au bucurat craiovenii la cele două victorii ale Științei în fața echipei familiei Mititelu, decât la succesul cu moldovenii, care le asigură totuși o nouă reprezentare europeană. Explicațiile sunt evidente. În primul rând, fanii și-au pierdut încrederea în această generație a Științei, care și-a dovedit repetat, limitele. Echipa a dovedit clar că nu poate lupta cu șanse reale pentru titlu și s-a mai făcut de râs doi ani la rând și cupele europene. Și atunci, ce să mai cauți acolo? O nouă umilință gen Laci sau Tbilisi? Inclusiv în meciul cu Botoșani s-au văzut carente descurajatoare, inclusiv la jucători pe care credeai că te poți baza. Nu există comparație între entuziasmul victoriei cu Mediaș, de acum 5 ani, care asigura intrarea în play-off și implicat calificarea în cupele europene și

acest succes contra moldovenilor. Într-un fel e firesc, fiindcă te aștepti ca de la an la an echipa să facă un pas înainte, chiar și unul mic. Dar când îi prelungești cu doi ani contractul lui Nistor, pensionat de vreo doi ani și care nu a jucat nici în acest baraj, pe merit, fiindcă l-a exasperat inclusiv pe Reghecampf cu indolența sa și cu pasele la adversari, atunci speranțe de viitor poți avea? Când mizezi pe jucători precum Vînă, Căpățână, Vlădoiu, Bic sau Cîmpanu sau când refuzi pur și simplu să aduci un fundaș dreapta decent de când a plecat Martić, atunci e normal să "lăsați orice speranță, voi cei care intrați"... pe stadion. OK, e o nouă prezență în Europa, ești "chior în țara orbilor", dar când nu izbutiești să treci nici măcar de "orbii" gruzini sau albanezi, atunci de ce mai amăgești lumea?

Dacă remarcam un upgrade de la un sezon la altul, dacă izbândeai pe plan extern și ofereai astfel impresia că în campionat te lupți cu forțe obscure, care nu-ți permit să încasezi ce meriți, atunci nu ai fi jucat cu 5-6 mii de spectatori un meci de baraj european, ci te-ar fi aclamat o arenă arhiplină. Dar



când îi vinzi pe zeci de milioane de euro pe Mitriță, Cicăldău și Mihăilă și te prezinți cu Vînă, Conte, Vlădoiu, Nistor, Cîmpanu, Căpățână, Ofosu și restul "papacușilor", ce iluzii încerci să mai vinzi? Când te bate Sepsi de 3 ori într-un sezon și nu poți da un gol în două manșe albanezilor de la Laci, dar refuzi să achiziționezi vreun jucător în iarnă, deși dai 4 afară, mai ai tupeu să pretinzi performanță? Când singurele tale gânduri în mercato sunt să repatriezi foștii jucători, eșuați, ce poți spera? Când cauți permanent în coșul de gunoi al lui Gigi Becali, pentru că în cel al CFR-ului nici măcar nu-ți permiți, nu ai cum să pătrunzi în curtea granzilor.

Din păcate, discursul la finalul unei calificări în cupele europene este unul critic, dar este unul pe măsura asistenței de pe stadion și a reacțiilor. Degeaba încerci să dai vina pe un antrenor sau altul și îi schimbi ca pe șoșete, fiindcă nici Klopp nu poate scoate mai mult cu această "materie primă". Pretinzi că vrei "șampanie" și oferi sticle răsuflăte sau uiți să le cumperi, așa cum spunea galeria...

Până la urmă, Reghecampf este singurul antrenor cu performanțe în CV care a activat la Craiova în "era Rotaru", dar probabil și lui i se vor găsi ceva lacune, pentru a fi îndepărtat și astfel să fie scuzate lipsa de investiții și campania de achiziții

precară. Reghe a fost fair în discursul de plecare: cu Sepsi a fost o eliminare rușinoasă, dar în campionat nu se putea mai mult cu acest lot. Mihai Rotaru spunea despre Bergodi că făcea "tenis cu piciorul" la antrenamentele Craiovei, dar jucătorii lui Sepsi zburdau pe teren în semifinala cu Craiova. Probabil vom auzi că și Reghecampf, cu atâtea performanțe în spate, e habarnist, iar Vînă, Nistor, Vlădoiu, Căpățână, Mateiu, etc. sunt jucători "cu mare potențial". Astfel, îl vom avea de la anul pe Mirel Rădoi, antrenor fără niciun fel de experiență la nivel de club și un eșec la națională din toate punctele de vedere. Până atunci, vacanță plăcută!

Universitatea Craiova, campioană și la Liga Elitelor U17

După ce, recent, a devenit campioană la Liga Elitelor U16 și a urcat pe ultimul loc de pe podium la Liga Elitelor U15, Universitatea Craiova a confirmat anul de excepție pe care-l are la nivelul academiei, câștigând și Liga Elitelor U17. În finala de la Tunari, puștii antrenatei de Ștefan Florescu care eliminaseră Farul în semifinale, s-au impus cu 2-1 contra Universității Cluj, goluri marcate de Fabian Șandru și Ionuț Olaru. MVP-ul finalei a fost declarat Robert Lăpădătes-

cu. Titularii Științei U17 în finală au fost: Vlăsceanu – Dragu, A. Dumitru, Brășfăleanu, Raicovici – Lăpădătescu, Alb. Călin, Cîrpiți – Tamaș, Șandru, D. Barbu. Rezerve: Bunea – Enache, Mitrache, Mierlescu, Olaru, Tomșa, Tecuceanu, Târșogoiu, Mihalea.

Victorioasă a fost și echipa secundă a Științei, în ultima etapă din play-off-ul seriei C6, scor 2-1, în deplasare, în derby-ul doljean cu CSO Filași. Cu un debutant de 16 ani între buturi, Știința II s-a impus prin golurile

marcate de Ciolacu și D. Popa, pentru gazde punctând Manolache. Antrenorul Corneliu Papură a început cu: M. Goga – Mocanu, Nițuică, Nețoiu, Olteanu – Sala, Domnu, Danciu – Neață, D. Popa, Ciolacu. Rezerve: Bănuță – C. Matei, M. Cristescu, Bușu, Iepure, Croitoru, Bană, Lucaci, Istratie. După ce era pe penultimul loc în iarnă, Universitatea II a avut în 2022 evoluții tot mai solide și termină sezonul pe poziția a noua, ferită de grijile retrogradării.

